MECHANIKA I. 

Minimum kérdések Mechanikából II.

1. Mi a definícioja az x tengelyre vett statikai nyomatéknak?

2. Mit tud egy síkidom súlypontjáról, ha az idomnak egy szimmetria tengelye van? És ha kettõ?

3. Összetett síkidomok statikai nyomatékát számíthatja-e a részidomok statikai nyomatékainak összegeként?

4. Egy ismert területû és ismert súlypontú síkdom esetén a statikai nyomaték hogyan kapható?

5. Mi a statikai nyomaték mértékegysége?

6.Térbeli idom (test, vonal, felület) esetén a statikai nyomatékot mire kell felírni?

7. Valójában mit kapunk az Sx/A  osztás eredményeként?

8. Mit jelent, ha egy tengelyre a statikai nyomaték zérus?

9. Egy összetett síkidom súlypontján átmenõ tengelyre mennyi a statikai nyomaték?

10. Mi az y tengelyre vonatkozó tehetetlenségi nyomaték matematikai definícioja?

11. Mitõl függ az inercianyomaték elõjele?

12. Mikor lehet a tehetetlenségi nyomaték negatív?

13. Összetett síkidom tehetetlenségi nyomatékát kell számítania egy súlyponti és egy ezzel párhuzamos 

       tengelyre. Melyikre kap nagyobb értéket?

14. Ismeri egy összetett síkidom tehetetlenségi nyomatékát egy bizonyos tengelyre. Hogyan tudja elõállítani 

      az inercianyomatékot a fentivel párhuzamos súlyponti tengelyre?

15. Mi az x-y tengelykeresztre vett centrifugális nyomaték matematikai definíciója?

16. Milyen elõjelû lehet a centrifugális nyomaték?

17. Milyen elõjelû a centrifugális nyomaték, ha a tengelykereszt egyik tengelye a síkidom   

      szimmetriatengelye?

18. Írja fel a téglalap-háromszög-kör súlyponti tengelykeresztjére a centrifugális nyomatékot!

19. Milyen összefüggéssel számíthatjuk összetett síkidomok centrifugális nyomatékát?

20. Mit jelent az, hogy egy ‘t’ tengely tehetetlenségi fõtengely?

21. Egy síkidom esetén milyen inerciát jelölünk I1-gyel?

22. Mekkora szöget zárnak be a tehetetlenségi fõirányok?

23. Ha az y tengelyrõl tudjuk, hogy egyúttal tehetetlenségi fõtengely is, hogyan határozhatjuk meg Cxy ?

24. Mit mondhatunk az x-y tengelyekrõl, ha tudjuk, hogy Cxy=0?

25. Egy szimmetrikus síkidom esetén Ix = Iy . Hogyan változik a tehetetlenségi nyomaték a tengelykereszt 

      hajlásszögének függvényében?

26. Mi a centrifugális nyomaték mértékegysége?

27. Milyen elõjelûlehet a Steiner-tag?

28. Mi a tehetetlenségi nyomaték mértékegysége?

29. Összetett síkidom inerciáját számíthatja-e a rész-síkidomok inerciájának összegeként?

30. Állítsa sorba nagyság szerint a viszintes és függõleges súlyponti tengelyre vett inercia nyomatékokat!
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31. 

   Írja föl Ix’ értékét!

32. Ix’ és Iy’ értékére van szükség!

      Jelölje ki a mûveleteket!

33. Határozza meg I1’ és I2’ értékét!
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MECHANIKA II.

34. Mi a feszültség?

35. Hogyan jelöli az alábbi feszültségösszetevõket? Írja fel az elõjeleket is!
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36. Milyen feszültségeloszlást tételezünk fel tisztán húzott rudakban?

37. Tisztán húzott rúdban keletkezhet-e nyírófeszültség?

38. Mit jelent a számítási gyakorlatban a nyírofeszültségek dualitása?

39. Hogyan jelöli a nyírófeszültséget, ha tudja, hogy egy ‘t’ tengellyel párhuzamos, és egy ‘k’ normálisú 

      síkban fekszik?

40. 
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     Két szegecskapcsolatot lát, melyek azonos anyagból, azonos szegecstípusnak készültek. Ha tudjuk, hogy   

     a palástnyomás nem mértékadó, melyik kapcsolat terhelhetõ nagyobb erõvel? Miért?

41. A fenti két kapcsolatban (azonos F erõ esetén) melyikben lesz nagyobb a nyíró, és melyikben a  

      palástnyomási feszültség?

42. Mikor mondhatjuk egy keresztmetszetrõl, hogy az igénybevétele tiszta hajlítás?

43. Mikor mondhatjuk egy keresztmetszetrõl, hogy az igénybevétele egyenes hajlítás?

44. Ha egy keresztmetszeti síkidomnak nincs szimmetriatengelye, lehet-e egyenes hajlítás az igénybevétele?

45. Hajlítónyomatékból milyn feszültség (vagy feszültségösszetevõ) számítható?

46. Hajlítónyomatékra ellenõriz. A keresztmetszet melyik pontját kell vizsgálnia?

47. Egy tartókeresztmetszetet x tengelye körül hajlítónyomaték terhel. Hogyan változik a normálfeszültség 

      az x és az y tengely mentén?

49. Összetett síkidom keresztmetszeti tényezõjét hogyan tudja kiszámítani?

50. Számítsa ki a keresztmetszeti tényezõ(k) értékét!
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51. Rajzolja meg az alakhelyes normálfeszültségi ábrát, ha a keresztmetszetet hajlítónyomaték és nyíróerõ 

      egyidejûleg terheli!
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52. Rajzolja meg a fenti esetre az alakhelyes nyírófeszültségi ábrákat!

53. Hogyan lehet hajlított és egyidjûleg nyírt tartókeresztmetszetben a nyírófeszültségeket meghatározni? 

      Írja fel az összefüggést és a mellékelt ábrán magyarázza meg a betûk jelentését!
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54. Milyen irányú a nyírófeszültség a keresztmetszeti síkidom kerülete mentén?

55. Egy tartót M nyomaték és T nyíróerõ terhel a K keresztmetszetben.
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   Hogyan változik a ( és ( feszültség az x tengely mentén?

56. Határozza meg (zx értékét a bejelölt pontban!
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57. Az ábrán látható keresztmetszetû rudat függõleges erö (rendszer) terheli. Egyenes hajlítás-e a rúd 

      igénybevétele?
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58. Határozza meg az alábbi síkidomok tehetetlenségi nyomatékait és keresztmetszeti jellemzõit!
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59. Döntse el a centrifugális nyomaték elõjelét!
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60. Írja fel az alábbi síkidomok Sx statikai nyomatékát!
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61. Milyen keresztmetsztmetszeti jellemzõket ismer?

62. Adott egy keresztmetszeti síkidom.

      Az A, Sx, Sy, Ix, Iy, Cxy, K keresztmetszeti jellemzõk közül :

      melyek lehetnek csak + -ok

      melyek lehetnek csak -  -ok   

      melyek lehetnek zérussal egyenlõk

      melyek nem lehetnek zérussal egyenlõk

      melyeknél nem érvényes a részekre osztás tétele?

63. Mi a kontrakció jelensége?

64. Egy tartót hajlítónyomaték terhel. Mi itt a semleges tengely?

65. Egyenes hajlítás esetén mit mondhatunk a semleges tengelyrõl?

66. Ferde hajlítás esetén mit mondhatunk a semleges tengelyrõl?

67. Külpontos nyomás esetén mit mondhatunk a semleges tengelyrõl?

68. Egy tartót ferde hajlításra veszünk igénybe. Mi a normálfeszültség meghatározásának alapgondolata?

69. Határozza meg a bejelölt pont normálfeszültség-összetevõinek elõjelét!
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70. Mekkora lehet az oszlopot terhelõ erõ külponossága, ha az oszlopban húzófeszültségeket nem engedünk 

      meg?

71. Mi a fentiek szerint meghatározott külpontossági határ-pontok mértani helye, és hogyan állítható elõ



--téglalap



--kör keresztmetszet esetén,

72. Ha a terhelõ erõ támadáspontja a belsõ magon kívül van, és az anyag húzást nem tud felvenni, 

      tönkrementnek kell-e nyilvánítanunk a szerkezetet, vagy elképzelhetõ ilyen feszültségrendszer, amely 

      egyensúlyozni tudja a külsõ erõt?

73. A külpontos erõ támadáspontja a belsõ magon kívülre kerül. Az anyag húzást nem bír. Milyen feszültségi 

      testtel alakulhat ki az egyensúly és ennek az adatait hogyan lehet meghatározni?

74. Egy külpontosan nyomott, téglalap szelvényû oszlopnál meghatározzuk a feszültségi ábrát homogén, és 

      csak nyomásnak ellenálló anyagú rúdra. Melyik esetben lesz nagyobb a nyomott zóna hossza, és melyik 

      esetben lesz nagyobb a maximális nyomófeszültség?

75. Milyen feszültség származik (körszimmetrikus szelvényû rudak esetén) a csavarásból?

76. Mitõl - hogyan függ a csavarásból számítható nyírófeszültség? Írja fel az összefüggést, és magyarázza a  

      betûket!

77. Mi az öblösödés jelensége?

78. Mi a gátolt csavarás?

79. Milyen feszültségösszetevõk jelennek meg gátolt csavarás esetén?

80. Vékonyfalú, zárt szelvények csavarásából milyen egyszerû összefüggéssel tud nyírófeszültséget 

      számítani?

81. Egy tartót csavaró, hajlítónyomaték és nyíroerõ egyidejûleg terhel. Ellenörzéskor a keresztmetszet 

      melyik pontját kell megvizsgálnia?
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82. Tartókon milyen alakváltozások keletkeznek? Mutassa meg egy kéttámaszú tartón!
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83. Mi a rugalmas vonal, milyen az alakja tiszta egyenes hajlításra igénybevett tartó esetén?

84. Milyen módszert ismert meg kéttámaszú .....................................

85. Hogyan tud alakváltozásokat számítani egy egyenestengelyû konzoltartón?



[image: image55.wmf]P

l




[image: image56.wmf]q

l


86. Számítsa ki a középsõ keresztmetszet lehajlását a következõ tartókon:
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87. Mi az erõmódszer és hol használjuk?

88. Melyek a terhelési tényezõk és ............  , mi a fizikai jelentésük?

89. Mutassa be az erõmódszert a következõ tartókon!
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90. Mi a kihajlás jelensége? Mik az ...... illetve Tetmayer féle .... feszültség képletei?
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